
 

Directions (1-5): इन प्रश्नों का उत्तर देने के लिए ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये। 

आठ व्यजतत अर्ावत ्A, B, P, R, T, X, V और Z एक र्तृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं और रे् सभी मेज़ के भीतर की 
ओर उन्मुि है। इसके अनतररतत, उनमें से प्रत्येक को एक अिग नंबर अर्ावत ्5, 7, 18, 8, 10, 16, 21 और 15 

पसंद है, िेककन जरूरी नहीं कक समान क्रम में हो। 

र्ह व्यजतत, जजसे 21 नंबर पसंद है, A के दाए ं से दसूरे स्र्ान पर बैठा है। V, T के वर्परीत बैठा है। A का 
ननकटतम पडोसी, B के वर्परीत बठैा है, जो उस नंबर को पसंद करता है जो एक पूर्व घन है। X, P के बाए ँसे तीसरे 
स्र्ान पर बैठा है, जो उस नंबर को पसंद करता है जो 5 का गुर्ज है। A को 15 नंबर पसंद करता है और उस 

व्यजतत के दाएं से दसूरे स्र्ान पर बैठा है, जजसे 18 नंबर पसंद है। P का ननकटतम पडोसी 8 नंबर पसंद करता है। 
T को 16 नंबर पसंद है और P के ननकट बैठा है। V, Z के ठीक दाए ंबठैा है, जो R के वर्परीत बैठा है। P द्र्ारा पसंद 

ककया गया नंबर, V द्र्ारा पसंद ककए गए नंबर से 2 गुना है। 

 

Q1. A से र्ामार्तव ददशा में गगनने पर, A और 16 नंबर को पसंद करने र्ािे व्यजतत के मध्य ककतने व्यजतत बैठे 

हैं?   

(a) चार 

(b) तीन 

(c) दो 
(d) पांच 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q2. T के दाए ंसे तीसरे स्र्ान पर कौन बैठा है? 

(a) A  

(b) X 

(c) R 

(d) Z 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q3. ननम्नलिखित नंबर में से कौन सा र्ह व्यजतत पसंद करता है, जो 8 नंबर पसंद करने र्ािे व्यजतत के वर्परीत 

बैठा है? 

(a) 8 

(b) 7 

(c) 15 



(d) 21 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q4.  ननम्नलिखित में से चार एक ननजश्चत तरीके से समान है, तो ननम्नलिखित में से कौन सा समान पैटनव का 
अनुसरर् नहीं करता है? 

(a) X 

(b) B 

(c) P 

(d) T 

(e) Z 
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Q5. X के बाएं से दसूरे स्र्ान पर कौन बठैा है? 

(a) R 

(b) Z 

(c) T 

(d) A 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Directions (6-10): प्रत्येक प्रश्न में कुछ कर्नों के बाद कुछ ननष्कर्व ददए गए हैं। सर्वज्ञात तथ्यों से लभन्न होत े

हुए भी ददए गए कर्नों को सत्य मानें। सभी ननष्कर्ों को पदिए और किर ननर्ावररत कीजजये कक ददए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ददए गए कर्नों से ताककव क रूप से अनुसरर् करता है। 

 

Q6. कर्न:  कुछ दटकिन िंच हैं।  
              कुछ िंच स्पून हैं।  

  कोई स्पून िॉकव  नहीं है।   
ननष्कर्व: I. कोई दटकिन िॉकव  नहीं है।  
 II. कोई िंच िॉकव  नहीं है।  
 III. कुछ िंच िॉकव  नहीं हैं।  
 IV. कुछ दटकिन स्पून हैं।  
(a) केर्ि I और II अनुसरर् करता है  

(b) या तो I या II अनुसरर् करता है  

(c) केर्ि III अनुसरर् करता है    



(d) कोई अनुसरर् नहीं करता  
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q7. कर्न: सभी केक पेस्रीज़ हैं।  
                  सभी केक पैटीज़ हैं।  
                 कुछ समोसा पेस्रीज़ नहीं है।  
ननष्कर्व: I. कुछ पैटीज़ समोसा हैं।  
 II. कुछ पेस्रीज़ पैटीज़ हैं।  
 III. सभी पेस्रीज़ पैटीज़ हैं।    

 IV. कुछ केक समोसा नहीं हैं।  
(a) केर्ि I अनुसरर् करता है 

(b) केर्ि II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ि IV अनुसरर् करता है 

(d) केर्ि II और III अनुसरर् करता है 

(e) उपयुवतत में स ेकोई नहीं  
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Q8. कर्न:  कुछ पिूशन इिलिटरेसी हैं।  
                   कुछ इिलिटरेसी करप्शन हैं।  
     सभी पार्टी करप्शन हैं।  
ननष्कर्व: I. कुछ पिूशन पार्टी नहीं है।  
 II. कोई इिलिटरेसी पार्टी नहीं है।  
 III. कुछ करप्शन पिूशन हैं।  
 IV. सभी पार्टी इिलिटरेसी हैं।  
(a) या तो I या II अनुसरर् करता है  

(b) केर्ि I अनुसरर् करता है 

(c) केर्ि III अनुसरर् करता है 

(d) कोई अनुसरर् नहीं करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. कर्न:  सभी एम्प्टी नि हैं।  
                   कुछ नि र्ोयड हैं।  



                  सभी र्ोयड र्ेकन्ट हैं।  
ननष्कर्व: I. कुछ एम्प्टी र्केन्ट हैं।  
               II. कुछ र्ेकन्ट नि हैं।  
               III. कुछ एम्प्टी र्ोयड हैं।  
               IV. सभी र्ेकन्ट र्ोयड हैं।  
(a) केर्ि I अनुसरर् करता है  

(b) केर्ि II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ि II और IV अनुसरर् करता है 

(d) केर्ि I और IV अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q10. कर्न:  कुछ अबर् बबिो हैं।  
                   कुछ बबिो अंडर हैं।  
                     सभी अंडर बबहाइंड हैं।  
ननष्कर्व: I. कुछ बबहाइंड अंडर हैं।  
               II. कुछ बबहाइंड बबिो हैं।   
               III. कुछ अंडर अबर् हैं।  
               IV. कुछ अबर् अंडर हैं।  
(a) सभी अनुसरर् करत ेहैं  
(b) केर्ि I और II अनुसरर् करता है  

(c) केर्ि II और IV अनुसरर् करता है 

(d) केर्ि I और IV अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Directions (11-12): जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजये। 

एक व्यजतत B की ओर जाने के लिए A से चिना शुरू करता है, जो A से पूर्व की ओर 15मीटर की दरूी पर है। किर 
र्ह दाईं और मुडता है और बबदं ुC तक पहंुचने के लिए 20 मीटर चिता है। C से, र्ह बाईं ओर मुडता है और बबदं ुD के 

लिए 15 मीटर चिता है, किर र्ह पुन: बाईं ओर मुडता है और बबदं ुE के लिए 10 मीटर चिता है। E से, र्ह बाईं ओर 
मुडता है और बबदं ुF तक पहंुचने के लिए 20 मीटर चिता है। किर र्ह दाए ंमुडता है और G तक पहंुचने के लिए 5 

मी चिता है और अंत में बबदं ुH तक पहंुचने के लिए एक बाएं मुडता है, जो G से 10 मीटर दरू है।  

 



Q11. यदद J, G से उत्तर की ओर 5 मीटर की दरूी पर है, तो A और J के बीच की दरूी तया है? 

(a) 5मी 
(b) 10मी 
(c) 15मी 
(d) 20मी 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. ननम्नलिखित पांच में से चार एक समूह से संबंगर्त है र्ह एक ज्ञात कीजजये जो उस समूह से संबंगर्त नही ं
है? 

(a) A, G 
(b) F, C 
(c) B, H 
(d) E, C 
(e) D, E 
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Direction (13-15): जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये और ननम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर दीजजये। 

सात व्यजतत A, B, C, D, E, F और G की रवर्र्ार से शुरू होने र्ािे सप्ताह के वर्लभन्न ददनों में साप्तादहक छुट्टी 
हैं। F की छुट्टी, B के बाद ककसी ददन होती है। A की छुट्टी सप्ताह के पहि ेददन नही ंहोती है। E के बाद तीन से 

अगर्क व्यजततयों की छुट्टी नहीं होती है। G की छुट्टी, D के ठीक पहि ेऔर C के ठीक बाद होती है। C की छुट्टी, 
E के पहि ेनहीं होती है। A और D के मध्य 3 से अगर्क व्यजततयों की छुट्टी होती हैं।  

 

Q13. ननम्नलिखित में से ककसकी छुट्टी शुक्रर्ार को होती है? 

(a) A 

(b) G 

(c) C 

(d)  D 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q14. F से पहि ेककतने व्यजततयों की छुट्टी होती है? 

(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 



(d) 4 

(e) कोई नहीं  
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Q15. E और जजस व्यजतत की छुट्टी A से ठीक पहि ेहोती है, उनके मध्य ककतने व्यजततयों की छुट्टी होती है? 

(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

(e) कोई नहीं  
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Solutions: 

Directions (1-5): 

Sol.  

 
 

S1. Ans.(c) 

S2. Ans.(d) 

S3. Ans.(b) 

S4. Ans.(a) 

S5. Ans.(e) 

Direction (6-10): 
S6. Ans. (c) 
Sol.  

 
 
S7. Ans. (b) 



Sol.  

 
 
S8. Ans. (d) 
Sol.  

 
 
S9. Ans. (b) 
Sol.  

 
 
S10. Ans. (b) 
Sol.  

 
 

Solutions (11-12): 
 

 
S11. Ans. (b) 
S12. Ans. (e) 
Solution (13-15): 

DAY Person 
Sunday B 
Monday A 



Tuesday F 
Wednesday E 

Thursday C 
Friday G 

Saturday D 
 

S13. Ans. (b) 

S14. Ans. (b) 

S15. Ans. (b) 

 

 

 


